

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ

№ 26
22 ΙΟΥΝΗ 79
ΤΙΜΗ: 10 ΔΡΧ.

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ



Σ' ΑΥΤΟ ΤΟ ΦΥΛΛΟ

ΛΕΥΤΕΡΙΑ

ΣΤΟΥΣ ΦΥΛΑΚΙΣΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ

ΝΙΚΑΡΑΓΟΥΑ:
η επανάσταση θα νικήσει
σελ. 10.

ΣΑΛΤ:
οταν τα γερακια παριστανουν τα περιστερια
σελ. 2

ΓΣΕΕ και δημοκρατικη αντιπολιτευση!
Πιο στενη συνεργασια
σελ. 4-5

ΠΑΤΡΑ

Η κυβέρνηση προσπαθώντας να βάλει χέρι στο φοιτητικό κίνημα έχει εξαπολύσει ένα πραγματικό κύμα δικών ενάντια στους φοιτητές που πρωτοστάτησαν στη κατάληψη της Πάτρας. Έχει διαλέξει την κατάληψη απτή μιά γιατί σαν ενέργεια είναι ένα σημείο αναφοράς για όλους τους φοιτητές που επιδιώκουν μια αγωνιστική έξοδο στη σημερινή κρίση του Φ.Κ. και έτσι εκπέμπει τρομοκρατία στο όλο αυτό το κομμάτι, απ' τήν άλλη γιατί πιστεύει ότι οι αγωνιστές της κατάληψης θάνατο "εύκολος στόχος" μιά και τα κόμματα της αντιπολίτευσης δε πρόκειται να τους δώσουν καμμία πραγματική κάλυψη και συμπαράσταση.

Μετά την περυσινή κατάληψη των φοιτητών που θεωρήθηκαν από το δικαστήριο σαν "φυσικού ατύχαιου" σε στάση περιβόηση και θρασυτητα κατά της αρχής, φέτος έχει ξεκινήσει μιά νέα σειρά δικών:

* Στις 18 Ιούνη δικάζονταν 12 αγωνιστές για "προτροπή" σε στάση περιβόηση, και θρασυτητα κατά της αρχής. Η δίκη αναβλήθηκε λόγω παρατυπίας κλήτευσης ενός κατηγορουμένου και γιατί έκραμε στο Αρειό Πάγο η άναύρεση της καταδίκης των "φυσικών ατύχαιων". Παρόλα αυτά 12 αγωνιστές κινδυνεύουν με βαρύτατες ποινές μιά και αν βρεθούν ένοχοι έστω και μόνο στην "προτροπή σε στάση" ή ελάχιστη προβλεπόμενη ποινή είναι 2 χρόνια χωρίς δικαίωμα εξαγοράς.

* Στις 11 Ιούλη δικάζονται 5 αγωνιστές οι 4 από τους οποίους είναι κατηγορούμενοι και στην παραπάνω δίκη. Η κατηγορία είναι για παράνομη λειτουργία ραδιοφωνικού σταθμού(!) και αν βρεθούν ένοχοι ή ελαχίστη ποινή είναι ένας χρόνος χωρίς εξαγορά ή ανασταλτικό αποτέλεσμα της έφεσης.

ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ

Στά πλαίσια της πάταξης κάθε ενέργειας που διαταράσσει το "ήπιο πολιτικό κλίμα" η κυβέρνηση κτύπησε με τα MAT και μετά δικαστήρια τους κάτοικους της Αγ. Βαρβάρας που συμπαροστάθηκαν στο μαθητικά άπεργό πεύνας και αφήσαν τής αύρες και τα δακρυγόνα.

Με τής κατηγορίες της σπασής και εξύβρισης κατά της αρχής οι Γρηγοριάδης, Μποτούκης, Ίωαννίδης μοιράστηκαν από 2 χρόνια και 3 μήνες, ο Ίωαννίδης 2,5 χρόνια και ο ανήλικος Πολιτάκης τέθηκε σε επίμελεια.

Οι τέσσερις αγωνιστές κλείστηκαν στις φυλακές.

Πριν ακόμα τελειώσει αυτή ή δίκη άρχισε και άλλη με 21 κατηγορούμενους που κλείστηκαν όταν τα MAT προσέβαλλαν να διαλύσουν την συγκέντρωση διαμαρτυρίας που άργάνωσαν οι κάτοικοι το βράδυ των γεγονότων. Από τους 21 οι 15 καταδικάστηκαν σε 8-10 μήνες φυλακής και 5 από αυτούς κλείστηκαν στην φυλακή γιατί ή έφεση που ζήτησαν δεν είχε ανασταλτικό αποτέλεσμα στις ποινές τους.

Στην πορεία της για το κέρασμα, την καθιέρωση και την εφαρμογή του "αντιτρομοκρατικού νόμου" ή κυβέρνηση για μεγάλο διάστημα ανέπτυξε την ταχτική της κατασκευής "κόκκινων τρομοκρατών", την απομόνωση των αγωνιστών σαν "αντικοινωνικά έξτρεμιστικά" στοιχεία. Μ' αυτό τον τρόπο έστειλε στις φυλακές μιά σειρά αγωνιστές με έξοντωτικές ποινές:

* Ο Φ. και ή Σ. Κυρίτση: Παραμονές του κατασκευάσματος του αντιτρομοκρατικού στη Βουλή ή ασφάλεια "ανακάλυψε" στο σπίτι του Κυρίτση μπουκάλια μύρας και βελύνη. Οι "τρομοκράτες" βρέθηκαν άμεσως. Με βάση το νόμο περί παράνομης κατοχής έκρηκτικών ο Φ. και ή Σ. Κυρίτση καταδικάστηκαν σε 9 και 5 χρόνια φυλακής αντίστοιχα!!! Το άλλοτε για τή ανάγκη του νέου 509 είχε ήδη βρεθεί.

Ο Γ. Σκανδάλης. Μετά την έξόντωση του Τσιρώνη από τή αστυνομία το τρομοκρατικό έφραμίστηκε για πρώτη φορά ενάντια στο μέλος του ΟΕΜ Σκανδάλη. Ποντέροντας στο τι κανένα κόμμα δε θα υπερασπίσει έναν όπαδό του "τρελλού" Τσιρώνη που ήδη είχε δολοφονηθεί, ή κυβέρνηση έστειλε το Σκανδάλη για 7 χρόνια στη φυλακή εγκαταλείποντας το νέο της νόμο.

Οι Μανέλης-Αρύβας-Γιόρκης - Βεργιανιάκης-Σκιάς: Μετά την εκδήλωση συμπαράστασης που έγινε στο Σπώρτιγκ για τους παραπάνω κρατούμενους τα MAT διέλυσαν άπόπειρα μικροδιαδήλωσης ενός μέρους των συγκεντρωμένων. Το δικαστήριο με μόνο στοιχείο το ότι αυτοί οι αγωνιστές συμμετείχαν σε μιά τέτοια συγκέντρωση τους μούρασε 12 χρόνια φυλακής.

Βασιλειάδης-Μούρας-Παναζής-Δανάτος-Ταπούτης-Σαρτζετάκης: Μετά την επιτυχία του "κει

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΕΣ ΕΡΓΑΤΕΣ, ΑΓΡΟΤΕΣ

Δεκατέσσερις συνδικαλιστές του ΟΑΣΘ καταδικάστηκαν στις αρχές Μάη σε 7 και 3 μήνες φυλακή. Παραπέμφθηκαν με τον 330 γιατί ήταν επικεφαλής της πορείας διαμαρτυρίας των άπεργών των αστικών συγκοινωνιών της Θεσσαλονίκης.

Μέσα στο Μάη καταδικάσονται επίσης σε 7,8 και 11 μήνες φυλακή 3 αγρότες από τα Γιαννιτσά, που είχαν παραπεμφθεί σε δίκη μετά τις συγκρούσεις των αγροτών με τα MAT τον περασμένο Άπρίλη. Έπίσης άλλοι 10 αγρότες, από τους 73 που είχαν παραπεμφθεί,

καταδικάζονται στο μισό σολλόγγι γιατί πήραν μέρος στην κινητοποίηση των έλαιό παραγωγών πέρσει το Δεκάμβρη

Και ο κατάλογος δεν σταματάει εδώ. Παραπέμφθηκαν σε στο τελευταίο μήνα με το 330, τον 3239, τον 643 κλπ. Άλλοι 61 έργατες συνδικαλιστές: Δεκαοκτώ έργατοτεχνίτες της ΔΕΗ Ητολεμαΐδας και 37 της ΔΕΗ Πατρών. 2 συνδικαλιστές της Χαλυβουργικής, 1 της Έλευσινάς και 2 συνδικαλιστές του Σωματείου οδηγών τουριστικών λεωφορείων. Την τελευταία βδομάδα είχε όρισθεί ή δίκη και του προέδρου και ή γραμματέα της ΜΕΛ γιατί κατέβασαν το έργο στάσιο σε 2 ώρες στάσεις (!)

Με δίκες και καταδίκες προσπαθούν κυβέρνηση και άφεντικά να σταματήσουν και τις λίγες κινητοποιήσεις που γίνονται αυτή την περίοδο. Βάζοντας πίεση πάνω στα διοικητικά συμβούλια με καταδίκες που ακολουθούνται συνήθως και από απολύσεις, έλπίζουν από τήν μιά να τους άναγκάσουν σε ύποχωρήσεις και από τήν άλλη να φοβίσουν τους ίδιους τους έργατες.

Η άπάντηση σ' αυτή την τακτική των πιέσεων, του έμφαβισμού, της έξετομοποίησης δεν μπορεί να είναι οι παραπάνω παραχωρήσεις. Μπορεί να είναι μόνο ή καλύτερη άργάνωση της συμπαράστασης και το προχρήμα της έδρας της σύγκρουσης σε όποιον χώρο αυτή άναπτύσσεται.

Τότε μόνο νόμοι και δικαστήρια δεν θα μπερδέσουν να πιεστούν στο έργατικό κίνημα και να σταματήσουν τις άγριας κινητοποιήσεις.

ράματος "Κυρίτση", πρόσφατη άσφάλεια ανακάλυψε ξανά "όγκτυο τρομοκρατών" με τήν έδια μέθοδο: λύγη βελύνη, μπουκάλια και άριστερά έντυπα σε κάποιο σπίτι, 6 συλλήψεις και... ο άνακριτής έτουμάζει δίκη με το αντιτρομοκρατικό. Για το άποτέλεσμα της δίκης προετοίμασαν κατάλληλα ή Βραδυνή και ή Αγογευματινή που κυκλοφόρησαν με πρώτο τίτλο "θα μās έπνευαν στο αύμα".

Οι διαδηλωτές της Πρωτομαγιάς: Μετά τή συγκέντρωση της Πρωτομαγιάς σε μικροπεισόδια που έγιναν ανάμεσα σε διαδηλωτές και τα MAT ή άσττυνομία άφου χτύπησε άγρια συνέλαβε μερικούς διαδηλωτές. Μετά τις δηλώσεις του Άδσχαρη περί "αντικοινωνικών έξτρεμιστικών στοιχείων" 4 αγωνιστές σύρθηκαν στο δικαστήριο όπου εύκολα καταδικάστηκαν σε 11 χρόνια φυλακής.

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ

ΝΙΚΑΡΑΓΟΥΑ:



Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΘΑ ΝΙΚΗΣΕΙ

Εάν οι συγκρούσεις που συμβαίνουν αυτή την περίοδο σε διάφορες χώρες του καπιταλισμού, έχουν τον διεθνή τους αντίκτυπο, οι μάχες στην Νικαράγουα ανάμεσα στο Σομόζα και στις λαϊκές δυνάμεις, έχουν ξεσηκώσει θύελλα στις χώρες της κεντρικής και λατινικής Αμερικής.

Ενώ μιά-μιά οι μεγάλες πόλεις - Λεόν, Μπαγιάμα, Έστελι και πρόσφατα η μισή Κανάγκουα, έλέγχονται πιά απ' τους Σαντινίστας και ο Σομόζα κρέβεται στα ύπογεια, οι διάφορες λατινοαμερικανικές κυβερνήσεις ψάχνουν απεγνωσμένα κάποια λύση.

Από την μιά οι δικτάτορες της Γουατεμάλας, του Σαλβαδόρα και της Ονδούρας στέλνουν στρατιωτικές ενισχύσεις στο Σομόζα. Από την άλλη η Κόστα-Ρίκα ή Βενεζουέλα ή Παναμάς και άλλες προσπαθούν με την έγκριση των ΗΠΑ, να ετοιμάσουν την διάδοχη λύση. Γιατί εσείς όμως και για την Αμερική είναι καθαρό ότι ο Σομόζα δεν μπορεί να κρατηθεί. Θέλουν λοιπόν να δημιουργήσουν μία πολιτική εναλλακτική λύση και να αποκλείσουν έτσι το Σαντινιστικό "Απελευθερωτικό Μέτωπο". Γιατί αυτή την στιγμή είναι η μόνη οργανωμένη δύναμη που πρωτοστατεί στις συγκρούσεις και έχει συσπειρώσει τον κόσμο γύρω της. Η άστική αντιπολίτευση είναι σχεδόν διαλυμένη και ένα κομμάτι της προτιμάει να κερδίσει ο Σομόζα παρά να πέσει η χώρα στα χέρια των Σαντινιστών.

ΠΟΙΟΝ ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΣΩΣΟΥΝ

"Ο Σομόζα είναι ένα καθαρά αλλά είναι δικό μας καθαρά" φημι Ροδρίγες.

Για τις ΗΠΑ και τις δικτατορίες της Λατινικής Αμερικής η δυναστεία των Σομόζα ήταν αυτή που κατάφερε για 46 ολόκληρα χρόνια να έχει την Νικαράγουα στην άμεση υπηρέσία των πραξικοπημάτων στην Λατινική Αμερική.

Ήταν στην Νικαράγουα που προετοιμάστηκε το πραξικόπημα ενάντια στην Γουατεμάλα το 1954, το 1961 οι Κουβαλέζοι μισοφρόνοι εκπαιδευτήκαν και προετοίμασαν την είσοδό τους στην Κούβα από την Νικαράγουα, το 1965 ο στρατός της βοήθησε τους Αμερικανούς πεζοναύτες να μπουν στην Δομινικανική Δημοκρατία και προσφέρθηκαν επίσης να βοηθήσουν τους Αμερικανούς στον πόλεμο του Βιετνάμ.

Η δυναστεία των Σομόζα έχει καταφέρει μέσα από μισό αιώνα κυριαρχίας της να συγκεντρώσει το μεγαλύτερο κομμάτι της οικονομίας κάτω από τον έλεγχό της: Τά 25-30% της καλλιεργήσιμης γης ελναιδική τους. Εκτός απ' αυτό είναι ιδιοκτήτες και του 1/6 του συνόλου της γης (άγροτικής και αστικής). Ταυτόχρονα 26 από τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις όπως η μοναδική αεροπορική εταιρεία, ο έμπορικός στόλος, ο μοναδικός σταθμός τηλεόρασης, οι φυτείες καπνού κλπ. ανήκουν στην οικογένεια Σομόζα.

Αυτή την δύναμη δεν θα μπορούσε να την στηρίξει παρά μόνο εάν είχε τα κατάλληλα στηρίγματα που είναι η άμεση υποστήριξη των

ΗΠΑ, η έθνοφρουρά και μία άστική τάξη στενά εξαρτημένη από την κυριαρχία του Σομόζα.

Στην αρχή ήταν οι ίδιοι Αμερικανοί πεζοναύτες που είχαν αναλάβει την προστασία της δικτατορίας (για 20 χρόνια οι πεζοναύτες είχαν στρατοπεδεύσει στην Νικαράγουα). Μετά βοήθησαν να φτιαχτεί "έθνικός" στρατός. Έτσι φτιάχτηκαν ένας μισοφροικός στρατός δέκα χιλιάδων αντρών περίπου που ανέλαβε πια ο ίδιος να προστατεύει το καθεστώς.

Έτσι οι καπιταλιστές της Νικαράγουας, δεν μπόρεσαν να μην αναγνωρίσουν την συμβολή του Σομόζα και της έθνοφρουράς του στην δημιουργία του "οικονομικού θαύματος" που κράτησε από το 1950 μέχρι το 1975.

Μέσα σε λίγα χρόνια η βιομηχανία της Νικαράγουας τριπλασιάστηκε, με αποτέλεσμα να αναπτυχθεί μία καινούργια άστική τάξη που ήξερε ότι όφειλε κολλά στο Σομόζα.

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ

Τό θαύμα όμως δεν κρατάει για πολύ. Μετά από τον μεγάλο σεισμό του '72, όπου η Κανάγκουα καταστράφηκε τελείως και σκοτώθηκαν περί τα 20 χιλιάδες άνθρωποι, η άγια νίκηση ξέσπασε. Στα δύο χρόνια '73-74 έγιναν οι πρώτες μεταπολεμικές αγροτικές απεργίες και οι αγρότες κατέλαβαν μεγάλα αγροκτήματα. Στη πρωτοπορεία βρισκόταν οι οικοδόμοι και ακολουθούσαν οι υπαντοργολοί, οι μεταλλουργοί και οι αγρογάτες.

Τό Σαντινιστικό "Απελευθερωτικό Μέτωπο, που δημιουργήθηκε το 1961, παίρνει μέρος σ' αυτό τό ξεσηκωμό, αρχίζει να μαζικτοποιείται και κάτω από την πίεση του κινήματος διασπάζεται σε 3 τάξεις.

Μέχρι τότε ήταν μία αντίρρηση-οργάνωση, με γκεβαρστική ιδεολογία και πολιτική, χωρίς σύνδεση με τις πόλεις και τό προλεταριάτο, (που θεωρούσε πουλημένο στο Σομόζα) και με κύριο κέντρο τις όρεινες περιοχές και την αγροτική ύπαιθρο. Στόχος της ήταν η πάλη ενάντια στον Αμερικανικό Ιμπεριαλισμό και στο άνοδος κελό της Σομόζα.

Αυτός ο λαϊκισμός που χαρακτήριζε τους Σαντινιστές, τους βοήθησε μόνον να μεγαλώσουν αλλά συσπειρώσαν μέσα στο μέτωπο από χριστιανούς μέχρι έθνικιστές, μέχρι σοσιαλιστές.

Έτσι μετά τις απεργίες του '73-74 άρχισε να κινείται όλη μαζί η οργάνωση να κάνει μία στροφή και να αναθεωρήσει την προηγούμενη πολιτική της, έσπασε στα 3 κομμάτια που αυτή την στιγμή λειτουργούσαν ξεχωριστές οργανώσεις, με διαφορετικούς στόχους και στρατηγική σε σχέση με τό κίνημα.

Η μιά τάση είναι του Παρατεταμένου Λαϊκού Πολέμου, που είναι αυτή που κρατάει τις παραδοσιακές αντιλήψεις του αντίρρηση. Τό μαρξιστικό κομμάτι του μετώπου έφτιαξε στην Προλεταριακή τάση που έκανε μεταστροφή από την στρατηγική του αντίρρηση της ύπαιθρου στην στρατηγική της προλεταριακής επανάστασης. Βρίσκεται μέσα στα βιομηχανικά κέντρα και έχει δύναμη στους εργαζόμενους στα περιθωριακά στρατόματα.

Τρίτο κομμάτι είναι Τερτοερίστας, με σοσιαλδημοκρατικές τάσεις, που περιορίζουν την πάλη στην άστική τάξη του Σομόζα.

Αντίθετα με τις άλλες δύο που μιλάνε για την ανάγκη μιας μακρόχρονης πάλης ώστε να πάρουν οι μάχες την έξουσία στα χέρια τους, αυτή είναι διατεθειμένη να κάνει διάφορες συμμαχίες με τα άστικά κομμάτια για να ρίξουν τον Σομόζα. Γιαυτό είναι η τάση που συμμετέχει και στο μέτωπο που είχαν φτιάξει τα άστικά πολιτικά κομμάτια.

Για πρώτη φορά μετά τό κρημάτων απεργιών οι άστικοί αρχίζουν να δυσανασχετούν και αυτοί ενάντια στο Σομόζα. Ούτε συμμετοχή στην έξουσία δεν είχαν αλλά ούτε και σταθερότητα τους εξασφάλιζε. Έτσι φτιάχτηκε η Δημοκρατική Ένωση για την Απελευθέρωση, και συμμαχίχων σ' αυτή 7 κομμάτια από τους Συντηρητικούς μέχρι τό Κομμουνιστικό Κόμμα.

ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΞΕΣΗΚΩΜΑ

Ο Σομόζα θέλοντας να τρομοκρατήσει τους άστικούς, να κολάσει την κατάσταση, και να προκαλέσει την επέμβαση των πεζοναυτών, δολοφονεί τον Γενάρη του '78 τον Σομόρο, έκτη δόση της μεγαλύτερης εφημερίδας και επικεφαλής της Δημοκρατικής Ένωσης.

Σε άπάντηση στην δολοφονία οι επιχειρηματίες και η Δημοκρατική Ένωση καλούν σε απεργία. Αλλά όταν ζητάνε να σταματήσει οι εργαζόμενοι την συνεχίζουν.

Και έτσι η απεργία που άρχισε με αίτημα να γίνουν άνακρίσεις γιατή δολοφονία του Σομόρο, συνεχίζεται με αίτημα να παρητηθεί ο Σομόζα.

Η Δημοκρατική Ένωση προσπαθεί να διευρυνθεί τόσο προς τ' άριστερά όσο και προς τό δεξιά. Περιλαμβάνει ένα κομμάτι βιομηχάνων και άλλων επιχειρηματιών που αποφασίζουν να κινηθούν ενάντια στο Σομόζα καθώς επίσης και τους δώδεκα μιά ομάδα ριζοσπαστικοποιημένων άστών.

Αντίθετα οι Σαντινιστές μαζί μ' ένα κομμάτι που έφυγε απ' τό ΚΚ και με διάφορες οργανώσεις εργατικών, φοιτητικών, γυναικών και αγροτών φτιάχνουν τό Ένιατο Λαϊκό Κίνημα.

Ενώ τό Εύρύ Μέτωπο της αντιπολίτευσης (η μετανάστεία της Δημοκρατικής Ένωσης) ζητάει την βοήθεια των Αμερικανών για να παρητηθεί ο Σομόζα, τό λαϊκό κίνημα οργανώνει στις διάφορες εργατικές και λαϊκές συνουικίες τις έπιτροπές πολιτοφυλακής.

Αυτές η επαναστατικού χαρακτήρα έπιτροπές, φτιάχτηκαν άμεσα μετά την απεργία, και είχαν σαν άρχικό στόχο να κρατούν την έθνοφρουρά μακριά από τις εργατικές συνουικίες. Αυτές ήταν που στην έξεγερση του περασμένου Σεπτεμβρίου έπαιξαν πολύ σημαντικό ρόλο στην οργάνωση της και που μετά συνέχισαν σαν έπιτροπές των συνουικιών γιάνά αντιμετωπίζουν τα καθημερινά προβλήματα.

Η ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΟΥ ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ

Για τους Σαντινιστές η έξεγερση του Σεπτεμβρίου δεν είχε προετοιμαστεί από κανένα. Αρχισε με μία γενική απεργία που κάλεσαν τόσο τό

Εύρύ Μέτωπο της αντιπολίτευσης όσο και τό Ένιατο Λαϊκό Κίνημα.

Οι μάχες που έπεί 7 μήνες βρισκόταν σε κλητοποίηση και ένοπλες συγκρούσεις με τους έθνοφρουρούς, έδωσαν ένα διαφορετικό χαρακτήρα σ' αυτή την απεργία απ' ότι στήν προηγούμενη που είχαν οργανώσει οι επιχειρηματίες. Αντί να σταματήσει μέσα σε μερικές βδομάδες, σε πολλές κόλεις μετατράπηκε σε έξεγερση.

Χρειάστηκε όλος ο στρατός του Σομόζα, οι βοήθειες που τό στέλναν οι άλλες χώρες, η αεροπορία που βομβάρδιζε μέρα νύχτα τις έξεγερμένες πόλεις, για να σταματήσει προσωρινά. Σ' αυτή την σύγκρουση οι καταπιεσμένοι της Νικαράγουας - τόσ από όπλα, πολέμησαν και με ότι άλλο μέσο διέθεταν. Στην Ματαγκάλα είχε φτιαχθεί η "Ταξιαρχία των παιδιών". Παιδιά από ηλικίας 12-16 χρονών πολεμούσαν τα τάνκς και τα αυτόματα με σκαμμένα μουσκέλια, με πέτρες, με ξύλα και με αυτοσχέδιες βόμβες.

Τό αποτέλεσμα αυτής της έξεγερσης, μολονότι προσωρινά τό κίνημα κτυπήθηκε, ήταν να δυναμώσει το μέτωπο των Σαντινιστών και να διαλυθεί ο εύρύς σχηματισμός των άστών. Τό μέτωπο των Σαντινιστών δεν μεγάλωσε μόνο αριθμητικά αλλά και πολιτικά. Η τάση του Παρατεταμένου Λαϊκού Πολέμου άρχισε για πρώτη φορά να αναγνωρίζεται τό ρόλο της εργατικής τάξης σ' αυτές τις συγκρούσεις. Οι Προλεταριοί μεγάλωσαν άκόμα περισσότερο μέσα στις πόλεις και στραφθηκαν και προς τους αγρογάτες. Οι Τερτοερίστας είναι αυτοί που βρίσκονται με τό ένα πόδι μέσα στο Σαντινιστικό Μέτωπο και με τό άλλο στο μέτωπο των άστών.

Ο ΣΟΜΟΖΑ ΚΑΤΑΡΡΕΙ

Παρόλη την αναδίπλωση του περασμένου Σεπτεμβρίου, αυτό που τον τελευταίο μήνα έχει άφανε καθαρά είναι πια τό κίνημα δεν έχει νικήσει παρά τις τεράστιες άπώλειες που είχε.

Στις 4 Ιούνη άρχίζει μιά γενική απεργία που κρατάει άκόμα. Όσο μόζα κυρήσει κατάσταση πολιτοφυλακής και στέλνει τό στρατό να κτυπήσει τους άπεργούς. Η γενική απεργία μετατρέπεται γρήγορα σε έξεγερση. Και όπως αναγνωρίζει και ο ίδιος ο Σομόζα "οι επαναστάτες τώρα είναι πια δυνατόι άπόκέρνουν τό Σεπτέμβρη".

Όπως φαίνεται ο Σομόζα θα πέσει. Τόν έχουν αφήσει και οι πιο πιστοί του σύμμαχοι, οι Αμερικανοί, φάχνοντας για την δεύτερη καλύτερη λύση. Με τό πείσιμό του η κυρίαρχη πολιτική δύναμη θα είναι οι Σαντινιστές στηρημένοι σ' ένα κίνημα όπλισμένο και δυνατό.

Αυτή η εξέλιξη θα βοηθήσει και θα ενισχύσει και τα άλλα κινήματα της λατινικής Αμερικής. Αυτό τό ξέρουν οι διάφορες κυβερνήσεις τους και οι Αμερικανοί. Γιαυτό όλοι μαζί φάχνουν απεγνωσμένα να αναβιώσουν τα διάφορα άστικά φρόκαλα της Νικαράγουα για να έμπούσουν τις επαναστατικές δυνάμεις να πάρουν την έξουσία.